



郑钦文创造历史!

中国选手首夺奥运网球女单金牌

国羽包揽女双冠亚军“凡尘”组合夺金

晚报综合消息 当地时间8月3日下午,巴黎奥运会羽毛球女双决赛在两对中国队组合之间进行,最终陈清晨/贾一凡战胜刘圣书/谭宁夺得金牌,刘圣书/谭宁获得银牌。这是中国队2012年伦敦奥运会之后再夺该项目金牌,2004年雅典奥运会之后再次包揽该项目冠亚军。这也是中国代表团在本届奥运会上获得的第15枚金牌。

第一局比赛,刘圣书/谭宁一上来毫不怯场,率先打到11分进入间歇,不过休息过后,陈清晨/贾一凡紧咬比分,虽然局末一度面对了4个局点,还是连赢6分,以22比20赢得第一局。第二局,陈清晨/贾一凡率先就拉开了比分差距。正当所有人以为“凡尘”组合将轻松拿下比赛时,刘圣书/谭宁连续得分,将比分追至11比13。关键时刻,久经沙场的陈清晨/贾一凡顶住压力连得4分,再次将比分拉开,尽管此后中国年轻组合继续追分,但最终“凡尘”组合还是以21比15拿下第二局,2比0赢得比赛,摘得金牌。

3年前的东京奥运会上,中国羽毛球队收获2金4银。此番出征巴黎,中国羽毛球协会主席张军表示,国羽的目标是“保二争三冲四”。而在所有项目中,中国女双相对而言优势更为明显。

整个巴黎奥运周期里,陈清晨/贾一凡组合长期排名世界第一,是本届奥运赛事女双赛场上当仁不让的头号种子。值得一提的是,她们两人早已斩获荣誉无数,唯独缺少奥运金牌。

在3年前的东京,陈清晨/贾一凡决赛中遗憾负于印尼组合拉哈尤/拉马丹蒂。而这一次,“凡尘”组合在小组赛中即完成了“复仇”。“感谢分组抽签,让我们有机会‘复仇’,在哪里跌倒就要在哪里爬起来。”贾一凡赛后说。



北京时间8月4日,巴黎奥运会网球女单金牌赛,郑钦文2:0战胜维基奇。CFP供图

晚报综合消息 北京时间8月4日,巴黎奥运会网球女单决赛,中国选手郑钦文以总比分2比0战胜克罗地亚选手多娜·维基奇,帮助中国网球队首次获得奥运女子单打金牌,创造了中国网球的历史。

比赛开始,第一盘第一局郑钦文率先发球,成功保发先拿一分,换发之后维基奇连续回球出界,郑钦文成

功破发2比0! 第三局双方你来我往,郑钦文最后依靠一个时速180公里的发球艰难保发,3比0领先进入局休。随后双方各自保发两个发球局,郑钦文5比2进入维基奇的发球局,第八局郑钦文再度破发成功,6比2拿下第一盘!

第二盘比赛中,郑钦文一上来就在保住发球局的基础上,再破发成功,

一度2比0领先。重压之下,维基奇开始发力,连续将比分追成2比2、3比3。关键时刻,郑钦文再次保发成功,并在维基奇的发球局中经过苦战之后再次破发,以5比3领先,率先进入胜赛局。在第二盘第9局中,郑钦文没有给对手一丁点机会,顺利拿下,最终以6比3取胜,并以2比0的总比分完胜对手,创造了历史!

陈梦4:2击败孙颖莎夺金

成为乒坛第三位成功卫冕奥运女单冠军之人

晚报综合消息 北京时间8月3日晚,巴黎奥运会乒乓球女单决赛,陈梦4:2战胜孙颖莎,赢得这场国乒内战,同时实现该项目卫冕。

陈梦夺冠后,她也成为邓亚萍、张怡宁之后乒坛第三位成功卫冕奥运女单冠军之人。

根据WTT官网上公布的孙颖莎和陈梦最近几年的交手记录:两人总计交手16次,其中孙颖莎拿到了11次胜利,胜率是68.75%;陈梦总共拿到5次胜利,胜率31.25%。

作为国家队队友,两名球员对彼此的球路早已烂熟于心。孙颖莎最大的优势是正反手都很强悍,硬实力超群,硬碰硬的能力是女子乒



8月3日,陈梦(上)在比赛中。新华社发

坛最强的。奥运先打混双,虽然在精力上消耗比较大,但状态能够比较好地调动起来,心态上也更加沉稳。

而陈梦是相对比较依赖状态的球员,打得顺的时候,

她的手感奇好,战术变化的丰富程度,是目前女球员中的佼佼者。

最终,陈梦越战越勇,赢得比赛。

据上观新闻



**国际奥委会:
运动员性别
以护照为准**

据新华社巴黎电 面对近日巴黎奥运会女子拳击赛场出现“跨性别”选手迅速击败对手引发的较大争议,国际奥委会主席托马斯·巴赫在3日举行的发布会上指出,运动员性别以其护照所示为准,目前情况就是“一位女子参与了一场女性之间的竞争”。

此前,巴黎奥运会拳击女子66公斤级16强赛中,意大利拳手安杰拉·卡里尼被阿尔及利亚的“跨性别”拳手迅速击败,她在赛后一“跪”一“哭”,引发了全球众多网友对于“跨性别”选手参与体育运动的讨论。

“其实事情很清楚,我们这次有两名运动员,她们就是女性,过去多年她们就以女性运动员的身份去比赛,她们的护照也显示是女性,这是毫无疑问的。”巴赫说,她们输掉比赛的时候就从未遇到过问题,但现在有些人要尝试重新定义什么是女性,但这需要以科学为本,而不是被言论影响。何磊静



“什么都没想,什么都没准备。”

——当被问到取胜的关键时,巴黎奥运会男子50米步枪三姿金牌得主刘宇坤给出的答案堪称“匪夷所思”。

“工作时间减半,成绩提高就快了。”

——当被问到状态提升比较快的原因时,刘宇坤非常敢说。当然,他后面也找补了一下,“不对,不对,应该是效率提高,效率提高”。

“对我们国家来说,奖牌没有颜色。”

——获得巴黎奥运会男子竞走20公里银牌的巴西选手邦菲说,奥运会上的每一枚奖牌都很重要,每一枚奖牌都像金牌。据新华社